

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертационную работу
«Устойчивость пшеницы и тритикале к возбудителям твёрдой
головни в Краснодарском крае и создание нового исходного материала
для селекции», представленную на соискание ученой степени
кандидата сельскохозяйственных наук по специальности
06.01.05 – селекция и семеноводство
сельскохозяйственных растений

Левченко Юрий Григорьевич работает в отделе селекции и семеноводства пшеницы и тритикале ФГБНУ «Национальный Центр Зерна им. П.П. Лукьяненко» с 2003 года в должности младшего научного сотрудника, с 2009 года – научного сотрудника, с 2016 года – старшего научного сотрудника. В 2003 г. закончил Кубанский государственный аграрный университет, факультет защиты растений и был рекомендован для поступления в аспирантуру и на работу в ФГБНУ «НЦЗ им. П.П.Лукьяненко». За время работы в институте Левченко Ю.Г. прошел обучение в аспирантуре и освоил основные методики работы в области селекции пшеницы и тритикале на устойчивость к болезням. В настоящее время работает по теме: «Провести поиск доноров устойчивости к возбудителям твердой головни пшеницы и тритикале и на их основе создать линии с комплексной устойчивостью к патогенам. На инфекционном фоне провести оценку селекционного материала на устойчивость к болезни».

За годы исследований по этой теме Левченко Ю.Г. овладел методами создания искусственных инфекционных фонов, включающими технику сбора инфекционного материала и его хранения, инокуляцию растений; методы тестирования устойчивости сортов, селекционных линий, коллекционных образцов, а также способы гибридизации.

Левченко Ю.Г. является соавтором 9 сортов пшеницы и тритикале, 6 из которых включены в Госреестр РФ и допущены к использованию в производстве. По результатам научных исследований им опубликовано в открытой печати 25 научных работ, в том числе по теме диссертации – 21. О результатах своих исследований Левченко Ю.Г. докладывал на всероссийских и региональных научно-практических конференциях в КубГАУ, методических советах института и отдела селекции и семеноводства пшеницы и тритикале.

Левченко Ю.Г. отличает вдумчивость, работоспособность, ответственность и исполнительность, хороший уровень научной квалификации. Постоянно работает над собой, занимается самообразованием.

Сумма всех положительных качеств, большой объем проделанной работы по получению и анализу экспериментальных данных позволили ему подготовить кандидатскую диссертацию, которая имеет несомненную актуальность, научную новизну и практическую значимость для повышения и стабилизации валовых сборов зерна озимой пшеницы, оптимизации фитосанитарной обстановки в агрофитоценозах.

Левченко Ю.Г. заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Научный руководитель – доктор с.-х. наук,
зав. лабораторией селекции на устойчивость
к болезням отдела селекции и семеноводства
пшеницы и тритикале
ФГБНУ «НЦЗ им. П.П. Лукьяненко»

И.Б. Аблова

Подпись научного руководителя
Абловой И.Б. заверяю
Ученый секретарь
ФГБНУ «НЦЗ им. П.П. Лукьяненко»
Кандидат сельскохозяйственных наук



О.Ф. Колесникова